



«Шелками вышито судьбы моей простое полотно...»

В школьной программе, к сожалению, нет предмета, который бы учил человека быть счастливым. Каждый идет по жизни своей дорогой и сам строит свое счастье. Правда, не у всех это получается. И тем важнее знать, из чего складываются успехи и благополучие счастливых семей.

Уже неоднократно замечено, что люди старшего поколения, много трудившиеся, перенесшие все невзгоды войны, очень ценят тепло семейного очага, любовь и верность близких. К числу таких хороших пар относится и чета ветеранов труда Чижовых из пос. Никитино. Когда мы приехали к ним, Евгения Александровна мыла окна, готовила их к зимним холодам, а Владимир Дмитриевич собирался на охоту. Погожий осенний денек как раз располагал

главное для мужчины - дело, которому служишь, реализация намеченных планов и вытекающее отсюда удовлетворение жизнью.

Без проблем этот открытый и энергичный человек построил и свои личные отношения. Его супруга Евгения Александровна подчеркивает, что их общей судьбой стал завод. В последнее время она тоже, как и муж, работала в отделе главного конструктора. Они с особым, гордым чувством вливались по утрам в людской поток у проходной и, отработав, с чистой совестью, приходили со смены домой, делились новостями. Тогда жизнь на заводе, действительно, кипела, и человека труда возвышали. У Чижовых за то время немало наград.

Но не только работой жив человек. И сейчас частенько в памяти

знает. Он ей тоже многим обязан. Искренность и верность не имеют цены.

Евгения Александровна мирится со всеми хобби супруга. Его принцип: «Не позволяй душе лениться». Поэтому он и сейчас, на восьмом десятке лет, такой непоседа - ведет большую общественную работу, руководит советом ветеранов завода. Опять же, вечный следопыт. Когда Владимир Дмитриевич уезжает на рыбалку, охоту, она не ворчит - хобби придает ему силы. Она же, чтобы не чувствовать себя оторванной от природы, в это время нянчит свои горшки с домашними цветами. Зеленое убранство комнат, домашний уют - ее заслуга. А какой радостью засветятся ее глаза, когда увидит она за окном мужа, возвра-

вич собирался на охоту. Погожий осенний денек как раз располагал к общению с природой, к встрече с друзьями, такими же любителями выслеживать пернатую дичь.

Владимир Дмитриевич с 1965 года возглавляет заводское общество охотников и рыболовов. Ему эту страсть к охоте и рыбалке привил с детства отец-туляк, приехавший в 1941 году с оружейным заводом на Южный Урал и пустивший здесь корни. Семья была многодетной (шестеро по лавкам, Володя был четвертым), как звенья одной цепи, все поддерживали друг друга. И когда не стало отца, их удержали на плаву воспитанное трудолюбие и взаимовыручка. После окончания 8 классов Володя пришел работать в цех №13 завода «Уралэлектромотор» токарем. Но мечта о повышении образования не оставляла его. И он поступил в вечерний техникум. Упорно добивался поставленной цели, совмещая работу и учебу, и со временем овладел профессией техника-электромеханика.

Его старательность и технические способности были замечены на производстве, В.Д.Чижова пригласили на работу в конструкторское бюро. Здесь для смышленного молодого человека открылись новые перспективы. Позже Владимир Дмитриевич окончил Всесоюзный заочный политехнический институт. Он был признанным на заводе специалистом по тепловому реле. Работа конструктора всегда была ему по душе, в ней он проявил свой богатый интеллектуальный и творческий резерв.

Немаловажным качеством, приносящим успех, оказалось и его умение ладить, договариваться с людьми, убеждать и воплощать идеи в жизнь. Ведь

Но не только работой жив чело-век. И сейчас частенько в памяти супругов оживают сцены первых свиданий, букетов черемухи, подаренных весной...

В семье у них с давних пор царит культ порядочности, уважения к старшим, нежной заботы о младших. Двум дочерям родители помогли получить высшее образование, теперь вот души не чают в четырех внуках. Семейному союзу Чижовых исполнилось уже 50 лет. Как быстро летит время!

Евгения Александровна много доброго рассказала о своем муже: как он баловал дочерей, не экономил на их полезных увлечениях, поощрял желание знать и уметь больше. Нередко квартира их превращалась то в спортивную, то в игровую площадку, куда подтягивались соседские ребятишки. А родители при этом только посмеивались и подсказывали юным гостям новые затеи. Но выросли дочери, не так часто, как хотелось бы, бывают у бабушки с дедушкой внуки. Однако фотографии на стенах, вещи детей, их подарки к недавнему золотому юбилею Чижовых напоминают о том, что они - семья, что они всегда вместе.

Минуты отдыха и тишины Владимир Дмитриевич и Евгения Александровна посвящают любимым занятиям. Они с удовольствием читают хорошую литературу, нравятся им, например, исторические романы. Любят советские фильмы о той эпохе, когда они вдохновенно трудились на благо страны. Иногда Евгения Александровна вспоминает песню из старого кино, где есть такие слова: «Ну как же это вышло так, что все шелками вышито судьбы моей простое полотно?». Как и героиня того фильма, она считает себя счастливой. И муж об этом

засветятся ее глаза, когда увидит она за окном мужа, возвращающегося домой с рюкзаком за плечами... И если бы все начать в жизни заново, они бы не хотели себе другой доли.

Екатерина ПЕТРОВА.

На снимке: супруги Чижовы.

Фото Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.